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Концепція розвитку дошкільної освіти окреслює низку нових вимог до логіко-математичного розвитку 
дошкільників. Логіко-математичний розвиток дошкільника – один з найважливіших аспектів його підготовки до 
школи, оскільки передусім сприяє формуванню в майбутнього школяра вміння розв’язувати інтелектуальні і 
практичні завдання в різних видах діяльності, оперувати моделями розв’язку. Центральним завданням формування 
елементарних математичних уявлень в дошкільному навчальному закладі є навчання лічби. Тому актуальною є 
проблема використання інноваційних засобів у навчально-виховному процесі. 

Різні аспекти проблеми навчання дітей дошкільного віку лічби розкрито у працях відомих педагогів та 
психологів Ф. Блехер, Я.-А. Коменського, Н. Менчинської, Й. Песталоцці, Є. Тихеєвої, Л. Толстого, К. Ушинського, 
І. Френзеля, Л. Шлегер. Розроблено основи дидактичної системи формування математичних уявлень (Г. Леушина) та 
заняття з методики навчання дітей лічби в різних вікових групах (Н. Бакст, Ф. Михайлова, З. Пігулевська), 
досліджено особливості математичного розвитку дошкільників (Н. Непомняща, О. Фунтікова, К. Щербакова та інші) 
та проблему навчання старших дошкільників лічби з використанням комп’ютера (Т. Павлюк).  

Аналіз психолого-педагогічної літератури виявив, що особливе значення дослідниками приділяється 
засобам навчання та їх впливу на результат цього процесу. Кожен засіб виконує свої визначені функції. Навчання 
математики у дошкільному навчальному закладі ґрунтується на конкретних образах і уявленнях, які складають 
основу формування математичних понять.  

Засобами наочності при навчанні лічби (за  Г. Леушиною)  є: 
1. явища навколишньої дійсності (іграшки, геометричні фігури, картки із зображенням математичних 

символів – цифр,знаків, дій); 
2. словесна наочність – образний опис об’єкта, явища навколишнього світу (художні твори, усна народна 

творчість); 
3. конкретні множини – безліч предметів, зображень, звуків, рухів. Такі множини  О. Столяр назвав блоки-

множини. Це універсальні множини, які складають комплекс дерев’яних і пластмасових блоків і поєднані 
певними властивостями: формою, кольором, розміром і товщиною. 

4. технічні засоби навчання – екранні засоби: діапроектори, епіпроектори [8, c. 65]. 
Використання наочності у педагогічному процесі дошкільного закладу сприяє збагаченню й розширенню 

безпосереднього чуттєвого досвіду дошкільників, унаочненню їхніх  конкретних уявлень і розвитку 
спостережливості. Проте ефективність навчання досягається поєднанням слова вихователя, практичних дій дітей і 
різноманітних засобів наочності, оскільки процес формування понять не відокремлений від конкретних уявлень. 

Наочний матеріал, якій використовується під час навчання лічби має відповідати вимогам: 
- предмети для лічби мають бути відомі дітям, вони беруться з навколишнього середовища; 
- щоб навчити дітей порівнюваним кількість в різних сукупностях, необхідно урізноманітнити 

дидактичний матеріал, який можна сприймати різними органами відчуттів; 
- наочний матеріал має бути динамічним і в достатній кількості; відповідати гігієнічним, 

педагогічним і естетичним вимогам.  
Сучасні дослідники, формуючи елементарні математичні уявлення дошкільників, зустрілися з проблемою: 

доводиться пояснювати складні для дитячого розуміння абстрактні поняття. У роботах В. Мамон, С. Нікітченка, 
А. Половеця, А. Яблонської доведено, що донести до дітей в ігровій формі, що таке число й цифра, довжина і 
ширина, сума і різниця, натуральний ряд чисел і склад числа допомагають кольорові палички Кюїзенера, які 
унаочнюють ці поняття.  

Система Кюїзенера призначена для навчання математики та використовується педагогами різних країн у 
роботі з дітьми різного віку: від трирічних малят до старшокласників. Основні особливості цього дидактичного 
матеріалу – абстрактність, універсальність, висока ефективність. Палички Кюїзенера як дидактичний засіб 
розроблено з урахуванням специфіки й особливостей елементарних математичних уявлень, що формуються у 
дошкільнят, а також відповідають їхнім віковим можливостям, рівню розвитку дитячого мислення, переважно 
наочно-дієвого і наочно-образного. 

Палички різних кольорів і різної довжини, позначаючи число, допомагають підвести дітей до розуміння 
різних абстрактних понять, що виникають у мисленні дитини як результат її самостійно; практичної діяльності 
“самостійного математичного дослідження”: палички однакової довжини, що мають однаковий колір, позначають те 
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саме число; чим довша паличка, тим більше значення того числа, яке вона символізує. Кольори, в які забарвлені 
палички, залежать від числових відношень, визначених простими числами першого десятка натурального ряду: 
“червону сім’ю” складають палички, що позначають парні числа, “синю” – палички, що позначають числа, які 
діляться на 3, “жовту” – діляться на 5 [4, c.16]. 

Експериментальна робота з паличками Кюїзенера дозволяє стверджувати, що вони допомагають дитині 
опанувати кількісну та порядкову лічбу, з’ясувати взаємозв’язок між кількістю, числом і цифрою, що його позначає, 
засвоїти склад числа до 10 і поняття числового ряду, навчитися додавати й віднімати числа в межах 10. За 
допомогою паличок дитина з легкістю порівнює довжину, висоту, ширину, товщину предметів, будує послідовності 
й виконує найпростіші вимірювання. 

Отже, кольорові числа (палички Кюїзенера) є одним із інноваційних засобів навчання дітей елементів 
математики. Вони дають можливість в ігровій формі навчити дітей лічби.  
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НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ І РІВНЯ АКРЕДИТАЦІЇ 
Сокальська О. В., викладач-методист  
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У сучасних умовах все актуальнішим стає питання запровадження інноваційних педагогічних технологій у 

навчально-виховний процес у вищих навчальних закладах І рівня акредитації, зокрема використання ігрових форм 
як різновиду імітаційних педагогічних технологій при викладанні культурології.  

Ігрові форми як різновид імітаційних педагогічних технологій досліджували В.Стрельніков, І.Брітченко, 
О.Прутченков, як особливу форму діяльності Д.Ельконін, Б.Ананьєв, Л.Виготський, Л.Новикова, Л.Байкова, 
Й.Хейзинга. Проте значення гри як особливого соціально-психологічного феномена для особистісного і 
професійного розвитку студентів вищої школи досліджувалось недостатньо.  В. М. Артеменко наголошує, що 
«використовуючи на занятті  або в гуртовій роботі елементи гри, викладач забезпечує створення в аудиторії  
доброзичливої  атмосфери, сприяє виникненню бажання вчитися, підвищує інтерес до дисципліни» [1]. О.Дубиніна 
зазначає, що «для студентів гра - це завжди цікаво і весело, а добре підготовлена інтелектуальна гра – це ще й дуже 
пізнавально… За анкетуванням понад 78% студентів усіх курсів сприймають інтелектуальну гру  як «ефективний 
засіб активної самореалізації студента у навчальному процесі» [2]. Важливим в навчальних іграх є те, що знання 
змінюють свою традиційну роль. Щоденне здобуття знань стає для студентів буденним заняттям, а в 
інтелектуальних іграх знання — важливий інструмент розв'язання життєвих проблем, бо вони асоціюються з успіхом 
у житті, а успіх — це шлях до перемоги. 

Узагальнивши досвід проведення занять з дисципліни «Культурологія» у Херсонському кооперативному 
економіко-правовому коледжі, варто зазначити, що досить ефективним є використання ігрових технологій у 
навчальному процесі, особливо це стосується проведення семінарських занять (згідно навчальної програми  
передбачено п’ять). Нами були використані різні форми: рольова гра-квест, «Бізнес-шоу», судового засідання, 
«Найрозумнішого», гри-подорожі, рольової гри «Мистецький салон» тощо. Більш детально зупинимось на їх 
структурі, методиці організації та проведення.   

Перший семінар «Цивілізація як певний рівень розвитку культури» передбачає опанування студентами 
значного фактичного матеріалу: культурні надбання стародавніх цивілізацій Шумеру та Вавилону, Єгипту, Китаю, 
Індії. Для активізації студентів можна провести  цей семінар у формі рольової гри за принципом квесту, що 
передбачає виконання проміжних завдань для продовження подорожі. Всі студенти поділяються на групи купців з 
різних країн (епох): вавилонські, єгипетські, китайські, індійські купці, керівники каравану (експерти).  Мета кожної 
групи заробити якомога більше балів по завершенні подорожі. Перше завдання – «Плата за приєднання до каравану» 
у формі тестового опитування (всі студенти письмово відповідають на десять тестових завдань, кожне з яких 
оцінюється у 0,5 бала), за результатами перевірки на рахунок кожної команди нараховуються зароблені бали, за 
мінусом 30% від максимально можливих показників. Тестові завдання перевіряють експерти (2 людини), у цей час 
інші експерти оцінюють (10 балів максимум) як  кожна група купців представляє свою країну та епоху (5-7 хвилин у 
будь-якій формі – презентація, інсценівка, відео ролик тощо), наступне завдання індивідуальне – з кожної команди 
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